

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Полностью использовать резервы на заготовке кормов

Сейчас в колхозах района — ответственная пора заготовки кормов для общественного животноводства. Перед работниками сельского хозяйства стоит неотложная задача — провести сенокос и силосование в самые сжатые сроки, создать в каждом колхозе прочную кормовую базу. Успех выполнения этой задачи целиком и полностью зависит от правильного руководства этой работой со стороны райсельхозотдела, Рудненской МТС, колхозных парторганизаций и максимального и умелого использования всех материально-технических ресурсов.

Ход заготовки кормов в районе показывает, что некоторые колхозы уделили этому вопросу серьезное внимание и по-деловому развернули сено-кошение и силосование, значительно опередив график работ. К таким можно отнести сельхозартели имени Пльича, выполнившую план силосования и успешно ведущую сено-кошение. На полях этой артели дружно участвуют косцы и производительно работают конные сенокосилки. Хорошо организовано сено-кошение в колхозе «Путь к коммунизму». На косьбе естественных трав здесь заняты б косилок и все лучшие косцы-колхозники.

Однако далеко не так обстоит дело в других колхозах района. Не везде правильно организован труд колхозников на сено-кошении и силосовании. Слабо используются материально-технические средства заготовки кормов. В большинстве колхозов имеющиеся конные сенокосилки еще не включены в работу и по существу бездействуют. Достаточно привести пример, что из 82 имеющихся в колхозах годных для работы косилок работает только 36. Особенно неудовлетворительно используются сенокосилки в колхозах «Родина» — из 8 косилок работает 4, «Броневик» — из 3 не работает ни одной, «Восход» — из 15 работает только 4. В колхозе «Май» из 4 косилок работает лишь одна.

Крайне медленно включает-

ся в работу по сено-кошению и силосованию кормов Рудненская МТС. Имея в своем распоряжении богатую материально-техническую базу (13 тракторных и 1 широкозахватную сенокосилку), МТС использует ее неудовлетворительно. Она срывается график заготовки кормов. Дневное задание в 105 гектаров МТС выполняет лишь на 30—40 процентов.

Явно неудовлетворительно ведутся работы по силосованию кормов. На 10 июля план силосования в районе выполнен всего лишь на 9 процентов. Такое серьезное отставание по силосованию кормов объясняется тем, что ни заведующий райсельхозотделом т. Сивцов, ни главный зоотехник т. Зайцева не занимаются как следует вопросами силосования. Руководство же Рудненской МТС не организует процесс силосования, а всю свою работу сводят лишь к поставке механизмов.

Рудненская МТС должна помочь колхозам правильно организовать труд колхозников на сеноуборочных работах силосования, широко развернуть работы по рыхлению сухих траншей механизированным способом.

Создание кормовой базы общественного животноводства — дело большой государственной важности. Оно требует самого серьезного и повседневного внимания всех партийных и советских организаций, правлений колхозов и работников МТС. Чтобы выполнить эту важнейшую задачу и обеспечить общественное животноводство достаточным количеством кормов, надо улучшить оперативное руководство сено-кошением и силосованием. Следует резко повысить темпы заготовки кормов и строго соблюдать график в каждом колхозе, в тракторной бригаде. Необходимо полнее использовать все трудовые ресурсы и материально-технические средства, всенародно развивать социалистическое соревнование за выполнение плана наращивания кормов в каждом колхозе.

## ПЕРЕДОВЫЕ БРИГАДЫ СТРОИТЕЛЕЙ

Хорошо потрудился в прошлом месяце коллектив рабочих третьего участка треста «Ленинградгастстрой». Июньский план в целом по участку был значительно перевыполнен.

Среди строителей широко известны трудовые успехи бригады плотников т. Кузьминчек. Сейчас плотники этой

Год издания 9-й

№ 82 (1218)

ПЯТНИЦА

11

июля

1952 года

Цена 15 коп.

## Общественному животноводству — повседневное внимание!

### Дружно и организованно

Широко развернули заготовку кормов для общественного скота колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму». Сейчас по лугам работают водители конных косилок Г. Парта, Д. Гурьевский, И. Суров, И. Гурьевский, М. Зубков и А. Москвитин. Несмотря на то, что много времени у них уходит на перевозки через реку Народу с одного уголка на другой, машиноведы с первого дня выезжают на луга показывают высокие образцы труда. Нормы выработки они систематически выполняют и перевыполняют. За несколько дней ими скопировано 110 гектаров трав.

Дружно и организованно идут в колхозе и другие работы. На склоненных машино-ведами участках группа колхозников в составе 30 человек под руководством бригадиров тт. Артамонова и Журавлева сушит и стогует сено.

В силосовании кормов совместно с полеводами принимают участие и работники животноводческих ферм. Здесь уже заложено 100 тонн сена.

Правильный, заботливый уход дает положительные ре-

### Строят новые скотопомещения

Правление колхоза «Май» решило к предстоящему зимнему периоду подготовить для общественного скота хорошие, благоустроенные помещения.

Большую помощь в этом деле сельхозартели оказывают шефы. Бригада рабочих шахты № 1 во главе с т. Константиновым в деревне Пелеши строит скотный двор для крупного рогатого скота на 87 голов. Шефы — строители работают добросовестно: приступают к работе рано утром, кончают ее поздно вечером. Они уже поставили сруб до окон и успешно ведут последующие работы.

### Редкий случай опороса

Заведующий свиноводческой фермой в колхозе «Обновленная земля» работает Вера Яковлевна Сырникова. Вместе со своей помощницей она ухаживает за свиноматками и за полученным от них опоросом.

Правильный, заботливый уход дает положительные ре-

зультаты. На днях одна из свиноматок дала в опоросе 22 поросенка, что является редким случаем.

В то время, когда шефы заняты строительством животноводческих построек, колхозники ведут заготовку кормов для скота. Во второй бригаде в работу по кормодавлению включился на тракторе У-2 механизатор т. Константинов.

Члены колхоза «Май» стремятся обеспечить в текущем году теплую и сытную зимовку общественному скоту.

Заведующий свиноводческой фермой в колхозе «Обновленная земля» работает Вера Яковлевна Сырникова. Вместе со своей помощницей она ухаживает за свиноматками и за полученным от них опоросом.

Правильный, заботливый уход дает положительные ре-

### Пастух Владимир Григорьев

В Новосельскую библиотеку стремительно вошел молодой человек в свежевыстиранной косоворотке.

— Люся, — обратился он к библиотекарю, — получила книгу?

— Нет еще! Да ты не беспокойся, Володя. Как только в Сланцы поеду — обязательно раздобуду произведение Кацава «За власть Советов» и ты его первый получишь. Посмотри-ка, я тут тебе кое-что приготовил... — улыбнулась библиотекарь Васильева, протягивая нетерпеливому читателю пачку брошюр.

— Вот хорошо! Это пригодится. Запиши пожалуйста на меня: «Пастух скота», «Опыт улучшения лугов в пастбищах». И вот этот рассказ дядьки «Как я получила 6.000 литров молока от каждой коровы» возвыму.

Юноша аккуратно завернул книги в газету, и вскоре его сияния косоворотка уже мелькала в просветах кустарника, обступившего лесную тропинку.

— Володя Григорьев — самый активный читатель у меня, — с гордостью говорит библиотекарь. За полгода более 50 книг прочел. Сейчас он скот пасет в четвертой бригаде, а во время перерыва днем

недоспят, но для чтения всегда часы выкроит.

Рабочий день у Владимира Григорьева начинается рано утром. На скотном дворе еще звенят в ведра струи молока — идет первая дойка, а Владимир уже нетерпеливо прохаживается около двора.

— Понимаете, сам по опыту вижу, — говорит он, — да и в библиотеке вычитал, что в летний период, чем раньше коров на пастбище пустишь, тем молока больше будет, но у нас доярки часто запаздывают. Собираешься в 4 часа выпытывать скот, а иной раз только — только к 5 спешиваться. А ведь утром, по росе, животные лучше траву поедают, не беспокоят их оводы, не тревожит жара.

Владимир Григорьев — инвалид войны, но не в его характере сидеть сложа руки. И когда правление колхоза имени Ленина предложило ему пасты скот в бригаде Кислино, он без колебания согласился.

— Травы у нас на лесных пастбищах неплохие, — рассказывает Владимир. — Стараюсь поочереди скормливать участки. Удон на бригадной ферме растут, но хочется еще лучшего добиться. Вот

поэтому-то и стараюсь из книг метод передовиков перенять.

Владимир скромно умолчал о цифре удоев, а она ярко характеризует его работу. В мае на ферме Кислино было надено 4.900 литров молока, а в июне, когда стал скот пастбища Григорьев, удои от этой же группы коров поднялись до 9.322 литра.

Несмотря на то, что с рассвета до вечерних сумерек Владимир находится на пастбище, он успевает в обеденный перерыв прочесть свежие газеты и журналы, а их он выписывает немало. Почтальон доставляет ему «Известия», «Литературную газету», журналы «Молодой колхозник», «Колхозное производство» и другие. Юноши не удовлетворяется книгами в своей библиотеке. Он выписывает их из Москвы, заказывает в библиотеке райцентра.

Книги, газеты, журналы стали верными друзьями колхозного пастуха Владимира Григорьева. Они не только расширяют его кругозор, но и помогают молодому члену сельхозартели бороться за повышение продуктивности доверенного ему колхозного стада.

П. Вересов.

## Пленум райкома ВКП(б)

8 июля состоялся пленум Сланцевского райкома ВКП(б). Пленум обсудил вопросы: 1. О внутрипартийной работе в парторганизациях; 2. О подборе, расстановке и воспитании руководящих кадров в трестах «Ленинградгазстрой» и «Ленинградсланец».

Доклад по первому вопросу сделал секретарь райкома ВКП(б) т. Аркадьев. В прениях выступили секретарь парторганизации шахты № 2 т. Васильев, секретарь парторганизации строительного управления № 2 т. Уточкин, председатель райисполкома т. Яковлев и другие.

По второму вопросу пленум заслушал доклады управляющих трестами тт. Ровенского и Кожевникова.

Отмечено, что в тресте «Ленинградгазстрой» несколько улучшились подбор, расстановка и воспитание руководящих кадров. Здесь десятки стахановцев и инженерно-технических работников выдвинуты на руководящую работу и повышенны в должностях. Так, коммунист десятиник И. Д. Пупков стал прорабом, стахановец электромонтер

В. В. Греков — механиком, комсомолка мастер А. И. Дицкова — выдвинута начальником бетонного цеха, комсомолка стажист З. И. Магидова — экономистом и др. Около 40 руководящих работников повысили свою квалификацию в учебно-курсовой системе. Многие инженерно-технические работники учатся в заочных институтах. Управление же треста «Ленинградсланец» неудовлетворительно занимается подбором и воспитанием кадров. Оно еще не выполнило постановления январского пленума райкома ВКП(б) по этому вопросу.

Выступившие в прениях тт. Казанцев (районный прокурор), Филиппов (секретарь парторганизации сланцевиков), Букин (нач. отдела кадров треста «Ленинградгазстрой»), Семиченко (секретарь райкома ВКП(б)) и другие вскрыли ряд недостатков по вопросам расстановки и воспитания руководящих кадров в трестах.

По обсужденным вопросам пленум принял соответствующие постановления.

## Улучшить воспитание работников торговли

(письмо из партийной организации ОРСа треста «Ленинградсланец»)

Перед работниками советской торговли поставлены ответственные и почетные задачи по обслуживанию трудающихся. Успешно решать их могут лишь торговые работники, понимающие политику партии и правительства, способные проводить ее в практической работе.

В ОРСе треста «Ленинградсланец» большинство работников торговли и общественного питания спрашивается со своими обязанностями. Об этом ярко говорят итоги работы за полугодие. План товарооборота выполнен на 103 процента, план накопления за пять месяцев выполнен на 114 проц.

Вместе с тем задача образцового обслуживания потребителей еще далеко не решена. Для решения ее необходимо повседневное плановое проведение политики-массовой, разъяснительной работы в коллективах магазинов и столичных. Но наша партийная организация почти не занимается этим кровным ее делом. Беседы и доклады на политические темы в ту же несколько месяцев не проводятся. Вся воспитательная работа сведена лишь к совещаниям заведующих магазинов и столовых на производственные темы. Безусловно, это тоже нужно проводить. Но нельзя забывать основную массу торговых работников — продавцов, поваров и др.

Имеющийся агитколлектив не существует. Секретарь парторганизации т. Игнатьев не пытается оживить его работу. Такие агитаторы, как тт. П. Соловьев, П. Сидоров, В. Мухачев, А. Кузнецов, Т. Борисова, Е. Миронова, числятся членами агитколлектива лишь на бумаге.

Слабо также осуществляют

партийная организация руководство профсоюзом. Именно поэтому наша профсоюзная организация плохо организует воспитательную работу. Рабочие собрания проводятся очень редко. В руководстве социалистическим соревнованием проявляется формализм. Социалистические обязательства соревнующихся лежат в напаках у председателя месткома т. Тихонирова. Проверка же выполнения их бывает лишь от случая к случаю, обычно к большим праздникам. До сих пор в ОРСе нет Доски почета передовиков.

Отсутствие политico-массовой работы приводит к тому, что со стороны отдельных продавцов и офицанток наблюдается грубое обращение с покупателями. В некоторых магазинах нет культуры в торговле. Недавно обнаружено, что в магазине № 10 продавец Кирилловра растратила 2,360 рублей государственных средств. Недостачи государственных средств обнаружены у работниц столовой № 3 Жуковой, столовой № 1 Венедиктовой и некоторых других. Все это свидетельствует о том, что партийная организация ослабила воспитательную работу, плохо ведет борьбу с пережитками капитализма в сознании людей, не организует бесед на темы о связанных обязанностях торговых работников беречь социалистические средства.

Партийной организации надо немедленно развернуть политico-массовую работу среди работников магазинов и общественного питания, поднимать их идеально-политический уровень, на основе социалистического соревнования добиться образцового обслуживания потребителей.

М. Сидоров

ПОДГОТОВИМ ШКОЛЫ  
К НОВОМУ УЧЕБНОМУ  
ГОДУ

## Задача с одним неизвестным

В одном из классов Леонтьевской семилетней школы шел урок математики. Учитель диктовал: «Предприятие по плану должно было выполнить задание за 60 рабочих дней. Стахановцы этого предприятия ежедневно перевыполняли нормы и, в результате, план был выполнен за 45 дней. Требуется узнать, на сколько дней раньше срока рабочие справились с заданием?»

Ученики усердно заскрипели перьями, но вдруг эту деловую обстановку нарушил резкий звон разбитого стекла. Оказывается, стекольщик, ремонтировавший тут же в классе рамы, в смущении заторопился. Услышав простую задачу о стахановцах, ему попросту стало стыдно, стыдно за свою организацию — ремонтно-строительную контору Сланцевского горкомхоза, которая вместо того, чтобы завершить работы досрочно, затянула ремонт школы до декабря.

Не было бы нужны вспоминать этот прискорбный случай, если бы иначе дальнейший ремонт (и переделку прошлогодних работ) в Леонтьевской школе не поручили снова ремстдорконтролю, руководимой тем же начальником Матюшевым.

Сейчас работ по школе — еще непочатый край. Идет уже июль, а темпы ремонта никак не выше прошлогодних. Матюшев все плотничные, штукатурные и малярные работы возложил на одного рабочего т. Баранова, причем и ему там иной раз ничего сделать невозможно, ибо бывают перебои с цементом, досками, красками и т. д.

Дело идет к тому, что придется, видимо, ребятам в этом учебном году решать новую задачу. Примерно такого содержания: «Доверили одному руководителю отремонтировать школу. Он не выполнил эту задачу. На второй год у него снова работа не ладится. Справивается: сколько времени отдел народного образования райсовета будет терпеть такого подрядчика?»

Бряд ли учащимся под силу такая задача. Её, очевидно, придется решить исполному райсовета.

И. Рубинов.

## Забота об учащихся

Для учащихся Выскатской начальной школы создаются хорошие условия. В школе сейчас ведутся малярные работы. Масляной краской будут покрыты переплеты окон и двери. Ремонтируется и краяется школьная мебель.

Для побелки стен и потолков правление колхоза «Обновленная земля» выделило известную. Школа и квартиры учителей обеспечены на полный год топливом. Дрова распределены и уложены в сараи.

А. Несслер,  
председатель Выскатского сельсовета.



Барнаул. Здание Алтайского краевого комитета ВКП(б).  
Фото А. Николаева.

Пресека

## Дадим больше товаров широкого потребления

Местная промышленность играет большую роль в производстве товаров широкого потребления. Предметы домашнего обихода, простейший сельскохозяйственный инвентарь, строительные материалы — вот далеко не полный перечень предметов, которые должны изготовляться Сланцевским райпромкомбинатом. Добиваясь выполнения этого, коллектива райпромкомбината заметно улучшил свою работу.

На 1 июля полугодовой план мы выполнили на 127 процентов, а годовой — на 63,5 процента. Ранее отстававший с выполнением программы лесозеф комбината в настоящее время стал работать более рентабельно. По заготовкам лесовой древесины он выполнил годовой план на 79,9 процента. В лесозефе налажено лесопиление, освоено производство кровельной дранки. Для подвоза материалов сооружена круглодежневая дорога в лесоделянках. Производственные успехи лесозефа были достигнуты благодаря работе начальника лесозефа К. Савельева, механика А. Оти и стахановскому труду рабочих цеха тт. Кузнецова, Анисимова, Ивановой, Бойцовой, Алексеева и других.

Неплохо справляются с выполнением производственной программы: гончарный цех, руководимый старшим мастером П. Васильевым, и сапожное производство,главляемое т. П. Зиминой, ботинщики шаейного А. Дрожжина, П. Румянцевым. А. Васильевым система выработки выполняют дневные нормы 145—160 процентов.

Но вместе с некоторыми улучшениями мы имеем много недостатков. Мы должны расширить ассортимент товаров и, в первую очередь, деревянную тару и т. д. Для этого необходимо обновление деревообделочного цеха. Деревообрабатывающее цеха уже есть, но провести работу по его обновлению его, подвести электропередачи.

Серьезные опасения вызывает приобретение производственного оборудования и материалов для линии зернорасфасовки, которым должен обеспечить нас Ленинградский ластное управление местной промышленности. Затем также окончание строительства и пуск черепищного цеха. Наши усилия должны быть направлены сейчас на приведение в действие важных объектов. Тогда мы сможем более широкими и быстрыми темпами удовлетворять запросы трудящихся района и колхозов в предоставлении им товаров широкого потребления.

В. Емельяненков

директор райпромкомбината

## Письмо в редакцию

## Без учета запросов потребителя

У тружеников колхозной деревни сейчас стоит горячая страдальная пора по заготовке кормов для общественного животноводства и уходу за поголовьем. Поэтому для них должна каждая минута. Но это не учитывают работники Выскатского сельца.

Магазин № 4, находящийся в Выскатске, с 1 июля был закрыт на ревизию, которая длилась 4 дня. За это время для населения не велась продажа продуктов питания и других товаров широкого потребления.

Следует сказать, что магазин выведен из распорядка. Но он не отвечает на запросы покупателей и поддерживается по книге председателя т. Казакова. Обеспеченные перерывы в продаже совпадают вместе с каникулами. Поэтому необходимо, чтобы продукты и товары народного потребления могли купить в это время.

Руководителям Выскатского сельпо пора потребовать от продавца т. Казакова, чтобы улучшения работы

Е. Кап

# Лето зовет в лагерь, в поход!



120 детей шахтеров и строителей нашего города провели свой отпуск в пионерском лагере райкома профсоюза угольщиков. На смену им выехала на отдых вторая группа ребят.

Сегодня публикуются письма ребят о днях, проведенных в лагере.

## Пионерский костер

Раннее утро 22 июня. Тихо шумели деревья своей листвой. Началась торжественность линейка. К нам приехал в гости участник Великой Отечественной войны Н. В. Давыдкин. Он вручил на линейке нашей дружине пионерской знамя. Затем все ребята строем пошли на спортивную площадку. С интересом прослушали беседу на тему «Вероломное нападение фашистов на Советский Союз в 1941 году».

Вечером у нас был разожжен пионерский костер. Много готовились мы к этому мероприятию, а поэтому хорошо выступили. Пионеры 1-го отряда поставили пьесу «Золушка». Тепло встретили юные зрители выступления пионеров 2-го и 3-го отрядов.

**Светлана Поморцева,**  
пионерка 1-го отряда.

## Интересная экскурсия

Первые лучи солнца освещали окна уютных домиков, где отдыхают ребята. На улице голубое, безоблачное. Ярко зеленеет трава, покрытая серебристыми каплями росы. Весело щебечут птицы. Начался новый день — день путешествий и приключений.

Пионеры 1-го отряда нашего лагеря поехали 30 июня на экскурсию в город Нарву. Первое, что увидели мы в Нарве, это старинные русскую и шведскую крепости, обнесенные валами, древние дома, домик Петра Первого и многое другое.

В этот же день мы посетили берег Финского залива. Там купались и загорали. Здесь же встретились с пионерами из лагеря «Текстильщик». Мальчики играли в футбол. Товарищеская футбольная встреча закончилась счетом 4:2 нашу пользу.

Много нового и интересного дала нам эта поездка.

**Нина Федотова,**  
председатель совета 1-го отряда.

## СБОР ЛЕКАРСТВЕННЫХ ТРАВ

Наш лагерь расположен в лесу. В окрестностях его будто много ягод. А сейчас можно собирать лекарственные растения. Нам поручили заготовить листья бруслички. Во время сбора ребята рассматривали все растения, которые растут в лесу.

Многие из нас самостоятельно определяли различные виды трав. А затем все вместе коротко характеризовали их.

Радостные, немножко усталые мы возвращались после похода в лагерь.

**Анатолий Муравьев,**  
председатель 2-го отряда.

## Состязания физкультурников

Прозвучал пионерский горн. Ребята выбежали на зарядку. В этот день утро было пасмурное, но теплое. На линейке нам объявили, что будет проходить спартакиада на чемпиона лагеря по троеборью.

Спартакиада началась с бега на дистанцию 60 метров. Первое место по бегу среди мальчиков занял Евгений Ермаков, а среди девочек — Елена Степанова и Нина Федотова.

Затем начались состязания по прыжкам в длину и в высоту. Победителями у мальчиков по прыжкам в длину вышел Евгений Ермаков, а у девочек Елена Степанова. По прыжкам в высоту первенство одержал также Евгений Ермаков. Его результат: 140 сантиметров. Среди девочек первое место заняла Светлана Соколова.

Всем победителям спартакиады вручили грамоты, а Евгению Ермакову и Елене Степановой — венки с надписью «Чемпион лагеря».

**Люся Шабанова,**  
пионерка 1-го отряда.

## Прощай, лагерь!

6 июля кончилась отдыхающая смена. Как быстро прошел 21 день! Все ребята здорово возвратились домой. За это время мы успели хорошо отдохнуть, загореть, поправиться.

Проведенные дни в лагере прошли очень весело. Каждый из нас будет помнить это счастливое время. Мы горячо благодарим партию, Советское правительство и нашего лучшего учителя товарища Сталина за отеческую заботу о детях.

**А. Балозерова, Н. Медведева, В. Данилова и В. Муравьевы.**



Азербайджанская центральная станция юных натуралистов популярна среди школьников республики. Более 500 юных мичуринцев занимаются в кружках полеводов, садоводов, шелководов, огородников, животноводов.

Кружок садоводов и огородников собрал в прошлом году несколько тонн фруктов и овощей, которые были отправлены в детские сады и детские ясли.

На снимке: (справа налево): Ч. Гасанова, К. Гамидова и Ф. Алиева за упаковкой консервированных плодов и овощей.

Фото Ф. Шевцова.  
Прессклуб ТАСС



Москва. Здание Московского Совета на Советской площади.  
Фото И. Грановского.

Прессклуб ТАСС

## Новые книги

### «Опыты на колхозных полях»

Выпущенная Ленинградским отделением «Сельхозгиза» книга А. И. Каспирова «Опыты на колхозных полях» имеет большое практическое значение в деле повышения урожайности сельскохозяйственных культур. Ссылаясь на опыт колхозов северо-западной зоны СССР и, главным образом, Ленинградской области, автор показывает, как важно вести опыты для проверки в местных условиях новых методов, разработанных научными учреждениями и опытными станциями. Многие из них надо сначала освоить и изучить на небольших участках, а затем применять на больших массивах. Даже сравнительно простой новый прием квадратно-гнездовой посадки картофеля требует опыта и навыка. Лишь в тех колхозах, сообщает автор, где обработка почвы, наездка борозд, маркировка, посадка, заделка картофеля и уход за ним были проведены правильно, новый метод дал прекрасные результаты. Этому способствовали предварительные опыты.

Книга содержит сведения о новых достижениях агрономической науки и передового опыта, широко внедренных в колхозную практику, — в этом ее ценность. Автор сообщает, например, о том, что наукой и практикой установлено: зуление стерни, проводимое сразу же после уборки озимых в яровых культурах, и последующая за ним глубокая вспашка на забыт плугом с предплужником, снижают засоренность посевов до 60 процентов и увеличивают урожайность зерновых на 3—4 центнера с гектара по сравнению с поздней зяблевой вспашкой без зуления. Высокие урожаи зерновых, картофеля и овощей были получены лишь в тех колхозах области, где правильно проводилась система зяблевой обработки почвы. Полученное в этом смысле опыт некоторых

Книга дает представление не только о значении подовых опытов в колхозах, но и о выборе для них участков, их оформлении, о наблюдениях и записях, обработке полученных данных, инвентаре и лабораторном оборудовании.

Написанная простым, доступным языком, снабженная большим количеством рисунков и снимков, книга А. Каспирова является серьезным подспорьем для колхозников, широко внедряющихся в производство достижения науки и передового опыта.

Г. Михайлов.

### Книга об агротехнике картофеля

Вышла в свет книга лауреата Сталинской премии А. Я. Камераза «Агротехника картофеля». Значительное внимание автор уделяет месту картофеля в травопольных севооборотах, отмечая, что картофель — хороший предшественник для многих культур, в том числе и для зерновых,

Ленинградский ученик А. Я. Камераз рассматривает в своей работе многие важнейшие вопросы агротехники кар-

# Обращение Всемирного Совета Мира

к правительству четырех великих держав и ко всем народам

БЕРЛИН, 6 июля. (ТАСС). На сессии Всемирного Совета Мира было принято следующее Обращение к правительству четырех великих держав и ко всем народам:

Через 7 лет после разгрома гитлеровского режима мирный договор с Германией еще не заключен.

Всемирный Совет Мира, выражая чаяния миллионов женщин и мужчин всего мира, обращается к правительству четырех великих держав — Соединенных Штатов Америки, Франции, Великобритании и СССР, — которые, в соответствии с Потсдамскими соглашениями, взяли на себя особую ответственность в вопросе о мирном урегулировании германской проблемы.

Всемирный Совет Мира заявляет им, что настал час взять на себя полностью и коллективно эту ответственность.

В полном противоречии с этим долгом сепаратные соглашения, заключенные в Бон-

не и Париже 26 и 27 мая, привели к односторонним мерам. Они несут в себе возрождение милитаризма и фашизма, углубляют раскол Германии и Европы и создают препятствия для всякого эффективного усилия с целью проведения всеобщего разоружения.

Народы хорошо знают, что при отсутствии твердой решимости добиться соглашения путем переговоров создается опасность войны.

Всемирный Совет Мира считает наилучшим решением — немедленный созыв конференции четырех держав, цель которой будет принять все решения для мирного урегулирования германской проблемы.

Он считает наилучшим решением, чтобы немецкий народ самостоятельно, посредством свободных выборов, осуществил свое единство и создал у себя правительство, которое заключит мирный договор со всеми государствами

ми, против которых вела войну гитлеровская Германия.

Этот договор должен будет быть признан за объединенной демократической, независимой и миролюбивой Германией ее право на суверенитет.

Этот договор, в силу которого Германия возьмет на себя обязательство не вступать ни в какую военную коалицию, определит условия и сроки эвакуации иностранных оккупационных войск. Он будет действовать также тому, что народы Европы сами решат свою дальнейшую судьбу в обстановке безопасности, сотрудничества и уважения их независимости.

Обращаясь к правительству четырех великих держав, Всемирный Совет Мира в то же время обращается также и к народам всех стран. Он призывает великое движение в общественном мнении и различные мероприятия, которые развиваются независимо от границ и различия идей или

вероисповедания, против опасности, которую повлекли бы за собой ратификация и выполнение соглашений, заключенных в Бонне и Париже.

Он заверяет в своей поддержке блестящих и смелых женщин и мужчин, которые во всех странах, и в частности в Германии, проявляют стремление к объединению своих усилий для того, чтобы отразить эту опасность; которые требуют отчета от своих правителей, руководителей или членов парламентов, взявшись на себя ответственность за ратификацию этих договоров.

Всемирный Совет Мира торжественно заявляет, что для того, чтобы без промедления развились эффективная деятельность, необходимо сотрудничество между всеми людьми.

Он обращается к профсоюзам, партиям, организациям, церквам, в особенности в Германии, Англии, Франции, Ита-

лии, скandinавских и других странах, с Германией, она подстакающему будущему которого было бы загублено. Он обращается ко народам, чтобы они соизнают опасность, которая вспыхивает во всем мире, ко всем, кто знает, что катастрофа серьезность нынешней ситуации требует самой большой и наилучшей способности говориться и наилучших совместных действий.

Объединив все свои народы смогут в ближайшие месяцы воспрепятствовать ратификации сепаратистских соглашений, добиться конференции четырех держав, тем, чтобы она заняла мирным разрешением, начавшим как интересы национальных интересов, национальным интересам и интересам своего народа.

## РЕЗОЛЮЦИЯ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА о борьбе против ремилитаризации Японии и за демократическую Японию

БЕРЛИН, 6 июля. (ТАСС). Сессия Всемирного Совета Мира приняла следующую резолюцию о борьбе против ремилитаризации Японии и за демократическую Японию:

Сан-францисский договор, подписанный под давлением Соединенных Штатов, и японо-американский договор о безопасности уже через 2 месяца после их вступления в силу (28 апреля 1952 года) вызвали определенное сопротивление японского народа, который считает, что эти акты навязаны ему в ущерб его жизненным интересам и его желанию мирного развития.

Милионы людей во всем мире поддерживают японский народ в его противодействии этим договорам и последовавшему за ними административному соглашению, потому что они представляют собой опасность для мирного развития не только японского народа и народов Азии и Тихого океана, но также народов остальной части мира.

События подтвердили точку зрения, изложенную в резолюции Всемирного Совета Мира, принятой на его сессии в Вене (1—6 ноября 1951 года).

Быстрое развитие вооружения

в Японии, сохранение оккупационных войск Соединенных Штатов и многочисленных военных баз на японской территории, подписание так называемого мирного договора с марionеточным правительством Чан Каи-ши, сопровождавшееся поддержкой, оказанной американцами группировкам агрессоров в другом районе Азии, лишь подчеркивают использование Японии в качестве базы агрессии.

В связи с этой опасностью распространения войны в Азии Всемирный Совет Мира считает, что:

— Сан-францисский договор и соглашения, которые из него вытекают, незаконны, либо в них не приняты во внимание международные соглашения; они должны быть заменены подлинным договором, подписанным всеми заинтересованными государствами.

Этот договор должен обусловить:

— Вывод всех оккупационных войск и запрещение создания иностранных военных баз в Японии.

— Полный суверенитет японского народа и необходимость его развития в обстановке демократии и мира.

Всемирный Совет Мира призывает героическую борьбу японского народа за мир, независимость и демократию, против сил милитаризма и войны и призывает все другие народы Азии и Тихого океана приложить максимум усилий для того, чтобы поддержать его борьбу.

Таким путем они обеспечат свое собственное мирное и демократическое развитие. Он призывает миролюбивые народы и все страны, правительства которых подписали сан-францисский договор, бороться за то, чтобы он был заменен подлинным мирным договором.

С этой целью Всемирный Совет Мира призывает народы Азии и Тихого океана приложить наибольшие усилия для мобилизации сил мира и демократии с целью созыва конгресса сторонников мира стран Азии и Тихого океана, который должен состояться в Пекине осенью 1952 года. Этот конгресс поможет найти ультворительное решение проблем, стоящим перед Японией и другими странами Азии и Тихого океана.

## События в Корее

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 8 июля:

За истекший день соединения Народной армии в тесном

взаимодействии с частями китайских народных добровольцев вели на западном фронте жесточайшие бои с противником.

На других фронтах особых изменений не произошло.

Канадские солдаты отказываются воевать в Корее

ОТТАВА. (ТАСС). Как сообщает канадская газета «Вестник», канадские солдаты, вернувшиеся в Виннипег после

годичного пребывания на корейском фронте, заявили корреспондентам газет, что «никакие силы не заставят их

сегодня зенитные части Народной армии и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили и повредили несколько самолетов противника.

Снова участвовать в войне в Корее, что они «не желают более возвращаться туда».

## Резолюция Всемирного Совета о прекращении войны в Корее

БЕРЛИН, 7 июля. (ТАСС). На сессии Всемирного Совета Мира была принята резолюция по вопросу о прекращении войны в Корее. Резюмирующая газета:

Более двух лет продолжается в Корее жестокая война, характеризующаяся истреблением мирного населения, убийствами и плохим обращением с военнопленными, массовыми бомбардировками незащищенных городов, применением насилия и ядовитых газов.

Всемирный Совет Мира, ознакомившись с представленными на его рассмотрение документами, пришел к убеждению, что в Корее применяется также и биологическое оружие. Американские вооруженные силы умножают агрессивные действия против Китая, что создает опасность расширения конфликта: после бомбардировок многих городов Китая, после применения биологического оружия на китайской территории, после неоднократных угроз прибегнуть к атомному оружию — недавние воздушные налеты на гидроэлектростанции на реке Ялуцзян, снабжающие током промышленность Северо-Восточного Китая, являются умышленной провокацией, рассчитанной на то, чтобы затруднить заключение перемирия.

За те методы ведения войны, которые американское военное командование применяет в Корее, и за постоянные препятствия, чинимые развитию переговоров о перемирии, несут ответственность не только Соединенные Штаты, но и правительства, которые поддержали их вмешательство в Корее. Конфликт в Корее, поставленный своими силами под власть китайского верховного главнокомандующего, действия которых являются опасными для мира и национальных интересов, провозглашенного Уставом.

Чтобы подождать решения корейского правительства и сохранить мир, Всемирный Совет Мира призывает народы потребовать:

1. Немедленного прекращения военных действий, подписания перемирия, нового уважения к международному праву и обмена пленными. Согласие этого перемирия несет сейчас только американской администрации, неоправданных требований в вопросе о репарациях и компенсациях.

2. Ратификации всеми странами Берлинского протокола 1925 года, запрещающей применение средств ядерной и биологической войны.

Достижение этих целей позволит возвратить прочий мир на планету путем мирного и справедливого урегулирования конфликта на территории Китая, сопровождающегося уничтожением ядерного оружия и предупреждением ядерных атак на народы мира.

Ответственный редактор И. Ашмарин